

防控不放松 复产不误工

湖北籍员工返樵 流管送上暖心礼物

珠江时报讯(见习记者/何泳谊 通讯员/梁小英 梁翠君)“欢迎你们回到西樵!”3月22日上午,西樵镇根据佛山市关于做好湖北抵返佛山人员防疫防控工作指示精神,迅速做出安排部署,积极落实湖北抵返西樵新市民疫情防控工作,让他们顺利返樵复工复产。

为了让湖北籍西樵新市民顺利“回家”,西樵镇流管局提前通过线上线下方式,为他们提供有温度的服务。在线下,及时沟通联系未返樵湖北籍新市民,支持配合村(居)做好人口管控,化解新市民和本地市民的疑虑。在线上,通过新市民、出租屋主和企业负责人三大微信群,及时发布西樵最新防控疫情政策措施,并在“融和西樵”公众号开设“自主申报”平台进行报备。

“西樵镇已全面执行最新防控指引,湖北健康码与本地绿码在所有村居和物管卡口将一视同仁落实防控管理。”老妙兴介绍,目前西樵镇在册登记湖北籍人员共有6000多名,疫情期间共有1600多人留在西樵。截至3月24日,有3000多人陆续返回西樵。接下来,该局将联合各社区和各部门,通过线上线下紧密沟通,积极做好疫情防控措施,落实健康管理义务,同时加强人文关怀,文明服务和柔性管理,让湖北籍新市民在西樵安心生活,放心工作。

“自疫情发生以来,我和员工一直联系沟通两地情况,了解到他们家乡防控工作做得非常到位,没有出现过一个案例,非常安全。”群姐说,三位老员工在企业已工作多年,跟企业有着深厚的感情,非常欢迎他们回到西樵。“回来后大家安心地复工复产,有什么问题可联

电动车 半小时 完成上牌

电动自行车上牌需要什么资料?哪种电动自行车适合上牌?电动自行车上牌需多少费用?……自3月9日开始,佛山市恢复了电动自行车上牌业务后,电动自行车如何上牌等信息成为西樵市民的热议话题。3月25日上午,记者走访了位于西樵镇民乐城区南闸街综合楼的邮政网点,了解办理上牌业务的开展情况。

上午10时许,家住民乐社区附近的赵小姐带上电动自行车来到网点服务台,登记资料并上牌。“在网上看到信息后,就迅速预约电动自行车上牌业务,很快就安排到我办理了。”赵小姐说,电动自行车购买了一段时间,知道需要上牌才可上路即立刻来办。

出示预约二维码后,赵小姐将提前准备的证件资料,包括身份证原件及在有效期内的居住证、与身份证姓名一致的电动自行车购车发票、电动自行车合格证等交由网点工作人员仔细核查,随后将电动自行车放到另一边的检查点进行车辆检查。审核合格后,用时不到30分钟,赵小姐的电动自行车就拥有了“身份证”,成功上牌。“上牌业务流程都很方便很快速,以后骑车上路感觉更安全规范了。”赵小姐满意道,将向身边的朋友宣传推广,让他们也尽早过来办理。

据了解,西樵目前设有3个上牌网点,其中1个公安交警网点位于佛山市公安局南海分局交通警察大队车辆管理所锦源工作站,2个邮政网点则分别位于登山大道及民乐社区。“若市民想直接带牌新电动自行车,则可到指定店铺购买。”西樵交警中队副队长游永汉表示,西樵近日已有不少市民到网点为电动车办理上牌。其中按照《电动自行车安全技术规范》,电动自行车需要以车载蓄电池作为辅助能源,并具有脚踏骑行能力实现电助动或电驱动功能才可上牌。

根据此前佛山市公安局发布的消息,不同颜色的电动车号牌,在通行规定上也不同。银色号牌的电动自行车,允许在佛山行驶(管制路段除外);蓝色号牌的电动自行车允许在佛山市通行(管制路段除外)至2022年1月31日止,过渡期为两年;黄色号牌的电动自行车允许在我市通行(管制路段除外)至2021年1月31日止,过渡期为一年。

自2020年8月1日起,未注册登记的电动自行车将禁止在佛山市通行。蓝色、黄色号牌的电动自行车,在通行日期截止后,号牌作废,禁止在佛山市道路通行。

游永汉提醒,市民上牌需提前预约,并做好相关的防护措施。“满足条件的电动自行车,市民带齐身份证、居住证、车辆合格证和发票尽快预约上牌,让行车更规范安全。”游永汉还提醒,电动自行车行驶时亦要佩戴好头盔等。

怎样进行预约办理?

●预约在公安交警网点办理业务:登录“佛山政务服务”微信公众号,按照指引实名认证后,预约电动自行车注册登记业务。

●预约在邮政网点办理业务:登录“邮政网点预约系统”微信小程序,预约电动自行车注册登记业务。

西樵办理网点地址?

公安交警网点

佛山市公安局南海分局交通警察大队车辆管理所锦源工作站

地址 西樵镇爱国村杏头过境路以西自建厂房2号

邮政网点

西樵网点地址

西樵镇登山大道东街七巷1号

民乐网点地址

西樵镇民乐城区南闸街综合楼首层



文见习记者 陈肖玲
通讯员 张嘉宜
制图 邓渊博

既是爱人也是“战”友

西樵多对夫妻并肩战“疫”

在这场没有硝烟的战斗中,西樵镇社区卫生服务中心医护人员坚守防疫一线,彰显使命担当。其中,有多对“夫妻档”,他们既是亲人,又是“战”友,在不同站点、不同岗位,用辛勤工作、默默奉献,共筑“防疫墙”,谱写了一个个携手战“疫”的感人故事。



文图见习记者 何泳谊
通讯员 彭飞

甘深志 韦相连 感人瞬间: 怕你寒夜冻着 送去御寒衣物



■甘深志与公安交警在西岸古劳联防联控执勤点值守。

甘深志是第八社区卫生服务站医生,妻子韦相连是第十一社区卫生服务站护士长,结婚20多年的他们相爱如初,工作上生活上互相扶持。

1月27日晚7时许,刚下班回家吃饭的甘深志,接到8时到达西岸古劳联防联控执勤点值守的指令。他毫不犹豫地放下碗筷,匆忙准备各种物品。韦相连则快速跑到第十一社区卫生服务站将体温枪、登记表等物品交给丈夫。

当晚,寒风刺骨,韦相连回家后却发现丈夫匆忙间忘记带上羽绒服等防寒物品。不会开小汽车的她冒着寒风骑上电动车,5公里的路程开了20多分钟,终于将物品送到丈夫手中。在寒风中发着抖的甘深志看

见妻子的那一刻,既惊喜又心痛,“老婆有你真好,辛苦你了。”

2月5日,韦相连首次在西樵医学观察点进行24小时值班工作,凌晨才下班休息的甘深志一如往常,起床为妻子准备好早餐,并驱车将她送往工作点,临别时还不忘叮嘱她做好个人防护。8时,身穿厚重防护服的韦相连与另一名医生开始为医学留观者派发早餐、测量体温、询问身体情况、做心理疏导等工作。9时,医学观察点新收进18位医学留观者,一时间工作量增大,他们俩一直在奔跑中完成各项工作。忙完时,抬头一看,已是下午1时多,全身早已湿透的她匆匆吃过饭,休息了一会又重新忙碌起来,直至次日交班。

汪增云 李嘉仪 感人瞬间: 带着萌娃赶回 挺身而出战“疫”



■汪增云上门为居家隔离者开展健康监测。

1月25日,刚回到老家不到48小时的汪增云和李嘉仪,在收到所有医务人员取消休假的通知后,匆匆收拾好行李,带上6岁的儿子和7个月大的女儿匆忙赶回西樵。

“虽没能好好与家人相聚,但救死扶伤是每位医者的天职,越是艰难的时刻,越需要我们挺身而出。”汪增云眼神坚定地说。汪增云是第四社区卫生服务站的一名80后医生,妻子李嘉仪则是第十社区卫生服务站的一名90后护士,也是一位还在哺乳期的妈妈。

疫情初期,夫妻俩除了在单位通过学习、培训、演练来认识和了解新冠肺炎外,还在家里互相提问,加深和巩固各项工作流

程,全力做好各项防疫工作。高速路口联防联控深夜值守,上门随访居家隔离者,卫生服务站点开诊服务,化解社区就诊患者担忧情绪……夫妻俩坚守一线岗位,守护社区居民健康。

一边是工作,一边是孩子,疫情防控阻击战打响时,如何照顾7个月大的女儿成了这对医护“夫妻档”的一大难题。为了更好地投入工作,他们把一双儿女送到外婆家,由于女儿一直抗拒牛奶,晚上睡觉也总是要找妈妈,否则一直哭闹不停到天明,这样既苦了外公外婆,也苦了孩子,最后夫妻俩坚持白天早早把孩子送到外婆家再上班,下班回家洗澡做好消毒后再接回孩子。

陈俊雄 李凤梅 感人瞬间: 上班难见面 饭菜传相思



■疫情防控期间,李凤梅坚守大本营——第九社区卫生服务站。

陈俊雄是第十社区卫生服务站站长,妻子李凤梅是第九社区卫生服务站医生。从1月26日起,这对党员“夫妻档”便以单位为家,战斗在防控第一线。

1月28日凌晨,陈俊雄在高速路口执行联防联控任务。次日8时交班后的他,本可以好好补休一天,但他只休息了半天,便坚持赶回第十社区卫生服务站工作,强化医护人员预检分诊培训,接诊社区慢性病患者,上门探访居家隔离人员。由于站点女同事较多,他还特意安排自己多上班,安排女同事们多些休息时间。

1月26日,为了更好地工作和照料丈夫,妻子李凤梅也跟随陈俊雄的步伐,搬进单位宿

舍,两人上班时间交错时,总会为对方准备好饭菜,方便对方用餐后,多些休息时间,再以饱满的精神重新投入到疫情防控工作中。

“站点其他医生外派值守,我以坚守大本营为主,尽力把社区疫情防控关,守护好市民的健康安全。”李凤梅说,让他们欣慰的是,家人对他们的工作非常支持。已经三年没有回老家过年的婆婆,得知回老家过年的计划打断时,反而宽慰他们:“你们好好保护自己,好好坚守防控第一线。”4岁的女儿非常乖巧地鼓励他们:“爸爸妈妈,你们要多吃东西,才有力气打败病毒大坏蛋,早点回到我们的身边。”